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Orientering om svar fra Folketingets Ombudsmand vedr. tre poli-
tikeres henvendelse om Nexus

Den 27. maj 2013 skrev Finn Rudaizky, Leslie Arentoft og Jakob Næ-
sager til Folketingets Ombudsmand og anmodede om, at han tog på 
tilsynsbesøg på Nexus og forvaltningens øvrige døgninstitutioner til 
udsatte unge. Baggrunden var, at der den 26. maj 2013 var sendt et 
indslag om Nexus i DR’s tv-program 21 Søndag. 

Ombudsmanden har den 8. oktober 2013 sendt et svar til hhv. Finn 
Rudaizky, Leslie Arentoft og Jakob Næsager, som er sendt i kopi til 
Socialforvaltningen og Borgerrådgiveren. Af svaret fremgår det:

- At Ombudsmanden finder det mest hensigtsmæssigt at afvente 
stillingtagen til tilsynsbesøg på Nexus, indtil Borgerrådgiveren 
har afsluttet sin undersøgelse af sagen.

- At det vil være ressourcekrævende at aflægge tilsynsbesøg på 
forvaltningens øvrige ungdomsinstitutioner, og at Ombuds-
manden ikke finder grundlag for sådan en prioritering på bag-
grund af det materiale, han har modtaget og gennemgået vedr. 
Nexus. Dette skal ses i lyset af, at det vil være på bekostning af 
andre tilsynsbesøg, som allerede er planlagt eller kan vise sig 
at være relevante.

- At Ombudsmanden vil lade forvaltningens materiale om Ne-
xus indgå i grundlaget for sine fremtidige tilsynsbesøg, herun-
der i udvælgelsen af institutioner. Desuden vil problemstillin-
gerne, omkring hashmisbrug og personalets håndtering heraf,
indgå i overvejelser ved tilrettelæggelsen af fremtidige tilsyns-
besøg.

Ombudsmanden bygger sin vurdering på baggrund af følgende:

- Telefonopkald til Borgerrådgiveren, som har oplyst status i 
whistleblowersagen.

- Kopi af det omfattende materiale, som forvaltningen har sendt 
til Borgerrådgiveren i hhv. marts og juni 2013 vedr. undersø-
gelse af forholdene på Nexus. 
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